

Praha 30. 5. 2022

Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane inženýre,

Ministerstvu financí byla dne 9. května 2022 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“). Vaše žádost je formulována takto:

Dle sdělení Evropské kosmické agentury (ESA, <https://www.czechspaceportal.cz/esa-gsa/evropska-kosmicka-agentura-esa/>) založené Úmluvou ESA číslo jednací CSE/CS(73)/19 v Paříži, jejímž členem je Česká republika od roku 2008, poskytla Česká republika této agentuře informace o zdanění příjmů fyzických osob v rámci České republiky, dané zákonem 586/1992 Sb., o daních z příjmů.

Žádám tedy o poskytnutí informace, jaké materiály týkající se zdanění příjmů fyzických osob byly Evropské kosmické agentuře poskytnuty, ať již samotným Ministerstvem financí, popř. prostřednictvím jiné organizace. Pokud takové informace předány nebyly, žádám i o toto sdělení.

Žádám o vyčíslení nákladů, pokud budou účtovány.

Dopisem Ministerstva financí ze dne 9. května 2022, č. j. MF-13948/2022/48-2, jste byl vyzván k upřesnění žádosti ve vztahu k Ministerstvu financí. Část žádosti ve vztahu k jiným organizacím Ministerstvo financí odložilo.

Dne 15. května 2022 jste svoji žádost upřesnil takto:

- *Jaké informace o právních předpisech v oblasti daně z příjmů fyzických osob byly Evropské kosmické agentuře (ESA) poskytnuty, tedy zejména zda byl předán zákona 586/1992 Sb., Zákon o daních z příjmů a v jakém znění.*
- *Zda byly pro ESA provedeny analýzy míry zdanění fyzických osob – rezidentů České republiky a v případě, že takové analýzy provedeny byly, i obsah těchto analýz.*

K tomu Vám Ministerstvo financí sděluje, že nepředalo Evropské kosmické agentuře (dále jen „ESA“) žádné informace o právních předpisech v oblasti zdanění příjmů fyzických osob ani zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, jelikož není s ESA v přímém kontaktu. Ministerstvo pro ESA ani nezpracovávalo analýzy míry zdanění fyzických osob.

Nad rámec výše uvedeného Ministerstvo financí konstatuje, že poskytuje organizaci International Service for Remunerations and Pensions (dále jen „ISRP“), která koordinuje značný počet mezinárodních organizací, mj. ESA, NATO a OECD, informace z oblasti odměňování a důchodového zabezpečení. Ministerstvo financí každoročně poskytuje ISRP odpovědi na dotazník, který tato organizace ministerstvu zasílá. Tyto odpovědi v zásadě popisují systém zdanění příjmů ze závislé činnosti. Ministerstvo však neposkytuje ISRP analýzy míry zdanění.